
　冬に向かい、冬タイヤへの交換時期が近くな
りました。毎年、この時期になるとタイヤ交換
後、外したタイヤが盗まれるという盗難事案が

発生しています。外したタイヤは放っておくことなく、
施錠できる倉庫等にかたづけるか、ワイヤーでロックす
るなどして被害に遭わないよう注意してください。

編集後記
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Instagram
「国高ちく」
情報
　発信中!

公民館休館日のお知らせ
毎週月曜日、
11月23日㈬
開館時間：午前9時～午後10時

広報「ふるさと
国高」は越前市
のホームページで
ご覧いただけます。

越前市
国高地区
地域安全マップ
「キッズセーフ」

すべての事業、イベント等については、状況により中止または延期になる場合があります。

「たけのっ子劇場」「たけのっ子劇場」

　夜間、就寝中に鍵の掛かっていない（掛け忘れた）玄
関や窓から住宅に侵入され、現金などが盗まれる泥棒被
害に遭わないようにしましょう。
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● 外出の際は、ごみ出しなど短時間でも、必ず鍵を掛けましょう。
● 浴室やトイレの小窓、勝手口やベランダも確実に鍵を掛けましょう。
2　扉や窓の防犯性能を高めましょう
● 玄関ドアは、ツーロックにしましょう。
● 窓には防犯フィルムを貼ったり、窓枠に補助錠を取り付けるなど
の対策をしましょう。

●センサー付きライトやカメラ付インターフォンなど、泥棒を寄せ
付けないツールを利用しましょう。

3　普段見かけない人には、先に一声かけましょう
● 日頃からご近所の人と挨拶を交わし、「地域の目」で街を守りましょう。
● 普段見かけない人には、「どちらにご用ですか？」などと一声
かけましょう。

● 周囲をキョロキョロ伺ったり、物陰に隠れているような不審な人
を見かけた場合は、すぐに警察に通報しましょう。

4　自宅の鍵は必ず持ち歩くようにしましょう
● 自宅の鍵は、郵便ポストなどの屋外に隠しておかないようにしましょう。

タイヤの盗難に注意!!

侵入窃盗（忍び込み）の被害防止について

「突風・竜巻」にご注意を!!
　皆さんご存知でしょうか？　11月は、竜巻や突風が起
こりやすい月です。過去最大の死者数となった北海道佐
呂間町竜巻災害も2006年の11月7日に発生しました。
　突風は「ダウンバースト」とも呼ばれ、上空から吹き下
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斗雲という柱状の雲を伴うのが特徴です。突風も竜巻も大
きく分けて「寒冷前線」と「寒気移流」の2つが原因です。
どちらも建物の倒壊や車の横転などの被害をもたらします。

　僕の母と妹は『たけのっ子劇場』という子供劇団
をやっています。今年で公演20年目。たくさんの人
がかかわって出来ている舞台を、毎年やり続けるのは
すごいことだと思います。それも、人望ゆえなのかと
思います。子供劇団とは思えない程の面白さとクオリ
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今年も楽しみです。　　　村国四丁目　大谷　颯汰
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起こるようになってきた現在、“たぶん今回も大丈夫だろう”と
いう考えは改めた方がよいのかもしれません。

　子どもへの声かけ事案等が発生しやすい夕
方に、大人が声をかけ合って、屋外で作業する、散歩するこ
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「夕方見守り運動」に
ご協力をお願いします！

自宅周辺の花に水をやりながら 犬の散歩をしながら農作業をしながら 仕事の休憩中に

お知らせ ご理解をよろしくお願いいたします

新型コロナウイルス感染拡大防止のため、

�月の健康スポーツ部「減塩味噌づくり」
は中止とさせていただきます。

��月のふるさと文化部「新そばまつり」

2　危険と感じたら？？
● 家の1階の窓の無い部屋に移動する。
● 窓やカーテンを閉め、窓から離れる。
● 机やテーブルなどの下に入って頭を守る。
●シャッターを閉める。
● 頑丈な建物の物陰に入り、身を小さくする。
● 車庫や物置、プレハブには避難しない！
● 電柱や樹木は倒壊の可能性大！　● 飛来物の注意！

屋
内

屋
外

危
険

● 真っ黒い雲が近づき、周囲が急に暗くなる。
● 雷鳴が聞こえたり、雷光が見えたりする。
●ヒヤッとした冷たい風が吹き出す。　
● 大粒の雨や「ひょう」が降り出す。

1　空の変化に要注意！

南越消防組合東消防署℡43-0119

－ 1 －

発　　　行
越前市国高二丁目324－13
国高地区自治振興会・国高公民館

TEL 23－4601 FAX 22－8699
Eメール（自治）kunitaka@es.ttn.ne.jp
（公民館）kunitaka_ko@city.echizen.lg.jp
世帯数　4,702世帯　人口　11,796人（10/1現在）

ＳＵＮ・ 山 ふるさと国高サン･サン

令和 4年 11月 15日第 222号（通巻 444号）

月
号

１1

　10月1日（土）村国山の【小鳥の丘】【クヌギ広場】
を整備しました。
　9日（日）には【そ
うだ！村国山に行こ
う】のイベントにも
参加しました。村国
山へ出かけて、ふる
さとの自然を満喫し
てみませんか?

　10月14日（金）武生第三中学校でグリーンクラブ部員が
指導者となり、プランターへの植栽活動が行われました。地
域の方との交流を深めるとともに、私たちの住んでいる街に
愛着を持ち、地域貢献について考える良い機会となりました。

グリーンクラブ

地域で考え 地域で備える

　10月2日（日）国高公民館スポーツルームにて地区防災訓練を開催しました。今年度
は、大雨により日野川が氾濫警戒水域に達し、警戒レベル4避難指示発令を想定して
の実施となりました。95名の方にご参加いただき、南越消防組合東消防署のご指導
でAED心肺蘇生法を学び、市防災危機管理課より洪水ハザードマップの活用法や
実際に避難所で使われる防災テントや簡易テントを紹介していただきました。
　8月の豪雨による南越前町での甚大な被害は記憶に新しく、国高地区内でも避難
指示が出され国高小学校に避難所が開設されました。「いざという時のために」家族
で、町内で、地区で防災について考え、話し合うことが大切です！

越前市ホームページで
「越前市洪水ハザードマップ」
　を確認することができます。

国高地区防災訓練を開催
安全防災部
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　今回は、【抹茶同好会】をご紹介します。普段は気
軽な服装で活動していますが、今回取材を申し込み
したところ、本格的に着物を着用してのお稽古をし
てくださいました。この日は、裏千家茶道の「更好
棚　薄茶点前と濃茶点前」を見せていただきました。
　静寂の中、お茶をたてる音だけがしていて姿勢よ
くピシッとしている印象を勝手に思い込んでいましたが、
和室に入ると、和やかな雰囲気で、「あっ、間違えても
た(^^;」「あれ？どっちやったかな？」など、教え合い
ながら取り組んでいました。初心者の私も、気軽に声を
かけることが出来て、「3回、回して飲むんやで。」と笑
顔で対応してくださったり、「へぇ～、なるほど～」の
連発で、和の居心地よさを体験してきました。一つ一つ
の所作が丁寧で、品のある佇まい、流れるような動きに

－ 3 －

受動喫煙防止にご協力ください　　〔国高公民館運営協議会〕

自主講座体当たりレポート

は、経験の差が表れるなぁと思いました。
　現時点では、皆が同一方向を向き、間隔を空けての黙食
は可となっております。昨年度までは飲食することも出来
なかった為、活動も型のみで行っておりました。少しづつ
緩和されていき、やっと本来の姿に戻りつつあります。見
学してみたい！　お昼の時間を有効活用したい！　と思われ
る方お気軽に足をお運びください。大歓迎です☆

広報部　Ｋ.Ｔ.　

　0 ～ 3歳頃までのお子さんと保護者の方が、楽しく
遊んだり、気軽に交流できる場として児童センターを
開放しております。お友達作りの場、息抜きの場とし
て、ぜひ児童センターをご利用ください！　時間は毎
回、午前10時半～ 11時半頃までとなります。

11/17 木　赤ちゃん教室「クリスマスグッズ作り」
11/24 木　親子教室「リトミックで遊ぼう」
12/ 8 木　親子教室「クリスマス会」
※親子教室：1 ～ 3歳頃、赤ちゃん教室：0 ～ 1歳頃

ほっぺ＆ぽっぽクラブのお知らせほっぺ＆ぽっぽクラブのお知らせ

公民館学級【社会教育事業】のご案内 申込み・問合せ：国高公民館 ☎23-4601

国高公民館
メールアドレス

フラワーアレンジフラワーアレンジ干支の折り紙教室干支の折り紙教室
ものづくりワークショップ② ものづくりワークショップ③地域実践座

お問合せ先：国高公民館　☎23－4601

第1・3火曜日　午後2時～4時30分抹茶同好会抹茶同好会

　伝統工芸品の越前和紙を使って来年の干支
「うさぎ（卯）」を折ります。玄関やお部屋に
飾って新しい年を迎えましょう！

開催日：12月15日木　午前9時30分～ 11時30分
　講師：佐々木　福子　先生　　会場：国高公民館
　会費：500円（材料代）
　   定員：10名　※定員になり次第締切

※メールでお申し込みの際は、件名に「折り紙」、
本文に氏名・住所・年齢・電話番号を記入して
ください。

　お正月花のアレンジメント講
座を開催します。華やかな新年
を迎える準備をしませんか！
開催日：12月27日火　午後7時30分～ 9時00分
　講師：山田　直秀　先生      　会場：国高公民館
　会費：2,000円（材料代）  持ち物：花ばさみ
　  定員：20名　※定員になり次第締切

※メールでお申し込みの際は、件名に「フラワー」、
本文に氏名・住所・年齢・電話番号を記入して
ください。

会費あり

　9か月～ 3歳の子どもとお母さんが一緒
に秋のおやつ作りに挑戦しました。
　国高地区食生活改善推進員会のみなさ
んからご指導いただき、旬のサツマイモ
を使ってスイートポテトを作りました。

親子で秋のおやつ作り

国高児童センター
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３密を避けて、 うがい、 手洗い、 マスク

　10月12日に体育大会が行われました。昨年は無観客開催でしたが、
今年は感染防止と観戦しやすいように工夫して実施しました。たくさんの
家族と友達の応援を受けて、普段より張り切って、がんばって走りました。
　特に6年生は、各色の応援タイムでカッコイイところを存分に発揮しま
した。スポーツの秋を満喫できた1日となりました。

　9月21日～ 22日に修学旅行に行って来ました！　平等院、奈良
公園、USJなど、京阪神方面です。みんな、ドキドキとワクワクの
笑顔がはじけます。たくさんのお土産と思い出を持って帰りました。

国高小学校

3年ぶりの県外修学旅行!
国高小6年生

校内体育大会がありました!

大仏さん、
　でかっ !

　日本のゴミ処理の歴史を知ることで私
たちに出来ることはないか？
　この数年で「SDGs（持続可能な開発

目標）」という言葉が浸透してきました。「SDGs」は国
連加盟193か国が、2016 ～ 2030年の15年間で達成
するために揚げた「持続可能な社会」を作るため、私た
ちが地球と向き合っていく為の目標です。その中でも私
たちの暮らしに身近な問題が「ゴミ」です。
　日本の歴史をさかのぼること縄文時代、集落に住むよ
うになった人々は貝殻などのゴミ捨て場（貝塚）を定
め、ゴミを居住空間から遠ざける生活をしていました。
平安・鎌倉時代になると法令集に清掃の言葉が数多く記
載されるようになり、江戸時代には、ごみ投棄・焼却の
禁止、古着屋、古鉄買い、紙くず買いなど、再生・回収

の循環型社会がかたちづくられ、21世紀の見本のよう
に言われています。明治になると外交が盛んになり、水
道、し尿・ゴミ処理の重要性が認識され始め、公のゴミ
焼却処理の定着もこのころからです。
　昭和に入ると、ごみ不法投棄による水質汚染からハエ
が大量発生し、また伝染病の拡大が発生して公衆衛生の
問題が起こり、戦後、高度経済成長に伴い、工場排水・
廃棄等の影響で公害問題も起きました。昭和後期・平成
になると増え続けるごみの排出量とそのものの抑制に目
線が切り替わり、リサイクル法が制定されました。
　「持続可能な社会を築くために何をしたらよいのか」
私たちが考え、行動するときに、先人たちが積み重ねて
きた歴史が、道しるべになるかもしれません。

長土呂町　Ｔ.Ｉ.　

持続可能な開発目標

USJ、
上がる～ !
USJ、

上がる～ !
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　特に6年生は、各色の応援タイムでカッコイイところを存分に発揮しま
した。スポーツの秋を満喫できた1日となりました。

　9月21日～ 22日に修学旅行に行って来ました！　平等院、奈良
公園、USJなど、京阪神方面です。みんな、ドキドキとワクワクの
笑顔がはじけます。たくさんのお土産と思い出を持って帰りました。

国高小学校

3年ぶりの県外修学旅行!
国高小6年生

校内体育大会がありました!

大仏さん、
　でかっ !

　日本のゴミ処理の歴史を知ることで私
たちに出来ることはないか？
　この数年で「SDGs（持続可能な開発

目標）」という言葉が浸透してきました。「SDGs」は国
連加盟193か国が、2016 ～ 2030年の15年間で達成
するために揚げた「持続可能な社会」を作るため、私た
ちが地球と向き合っていく為の目標です。その中でも私
たちの暮らしに身近な問題が「ゴミ」です。
　日本の歴史をさかのぼること縄文時代、集落に住むよ
うになった人々は貝殻などのゴミ捨て場（貝塚）を定
め、ゴミを居住空間から遠ざける生活をしていました。
平安・鎌倉時代になると法令集に清掃の言葉が数多く記
載されるようになり、江戸時代には、ごみ投棄・焼却の
禁止、古着屋、古鉄買い、紙くず買いなど、再生・回収

の循環型社会がかたちづくられ、21世紀の見本のよう
に言われています。明治になると外交が盛んになり、水
道、し尿・ゴミ処理の重要性が認識され始め、公のゴミ
焼却処理の定着もこのころからです。
　昭和に入ると、ごみ不法投棄による水質汚染からハエ
が大量発生し、また伝染病の拡大が発生して公衆衛生の
問題が起こり、戦後、高度経済成長に伴い、工場排水・
廃棄等の影響で公害問題も起きました。昭和後期・平成
になると増え続けるごみの排出量とそのものの抑制に目
線が切り替わり、リサイクル法が制定されました。
　「持続可能な社会を築くために何をしたらよいのか」
私たちが考え、行動するときに、先人たちが積み重ねて
きた歴史が、道しるべになるかもしれません。

長土呂町　Ｔ.Ｉ.　

持続可能な開発目標

USJ、
上がる～ !
USJ、

上がる～ !



　冬に向かい、冬タイヤへの交換時期が近くな
りました。毎年、この時期になるとタイヤ交換
後、外したタイヤが盗まれるという盗難事案が

発生しています。外したタイヤは放っておくことなく、
施錠できる倉庫等にかたづけるか、ワイヤーでロックす
るなどして被害に遭わないよう注意してください。

編集後記
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国高交番だより国高交番だより 越前警察署℡24-0110 消防だより消防だより

Instagram
「国高ちく」
情報
　発信中!

公民館休館日のお知らせ
毎週月曜日、
11月23日㈬
開館時間：午前9時～午後10時

広報「ふるさと
国高」は越前市
のホームページで
ご覧いただけます。

越前市
国高地区
地域安全マップ
「キッズセーフ」

すべての事業、イベント等については、状況により中止または延期になる場合があります。

「たけのっ子劇場」「たけのっ子劇場」

　夜間、就寝中に鍵の掛かっていない（掛け忘れた）玄
関や窓から住宅に侵入され、現金などが盗まれる泥棒被
害に遭わないようにしましょう。
1　玄関や窓の鍵を確実に掛けましょう
● 外出の際は、ごみ出しなど短時間でも、必ず鍵を掛けましょう。
● 浴室やトイレの小窓、勝手口やベランダも確実に鍵を掛けましょう。
2　扉や窓の防犯性能を高めましょう
● 玄関ドアは、ツーロックにしましょう。
● 窓には防犯フィルムを貼ったり、窓枠に補助錠を取り付けるなど
の対策をしましょう。

●センサー付きライトやカメラ付インターフォンなど、泥棒を寄せ
付けないツールを利用しましょう。

3　普段見かけない人には、先に一声かけましょう
● 日頃からご近所の人と挨拶を交わし、「地域の目」で街を守りましょう。
● 普段見かけない人には、「どちらにご用ですか？」などと一声
かけましょう。

● 周囲をキョロキョロ伺ったり、物陰に隠れているような不審な人
を見かけた場合は、すぐに警察に通報しましょう。

4　自宅の鍵は必ず持ち歩くようにしましょう
● 自宅の鍵は、郵便ポストなどの屋外に隠しておかないようにしましょう。

タイヤの盗難に注意!!

侵入窃盗（忍び込み）の被害防止について

「突風・竜巻」にご注意を!!
　皆さんご存知でしょうか？　11月は、竜巻や突風が起
こりやすい月です。過去最大の死者数となった北海道佐
呂間町竜巻災害も2006年の11月7日に発生しました。
　突風は「ダウンバースト」とも呼ばれ、上空から吹き下
ろしてきた風が地表にぶつかって四方に広がることで起こり
ます。竜巻は積乱雲に伴う強い上昇流による渦巻きで、漏
斗雲という柱状の雲を伴うのが特徴です。突風も竜巻も大
きく分けて「寒冷前線」と「寒気移流」の2つが原因です。
どちらも建物の倒壊や車の横転などの被害をもたらします。

　僕の母と妹は『たけのっ子劇場』という子供劇団
をやっています。今年で公演20年目。たくさんの人
がかかわって出来ている舞台を、毎年やり続けるのは
すごいことだと思います。それも、人望ゆえなのかと
思います。子供劇団とは思えない程の面白さとクオリ
ティを毎年みせてくれる12月の公演。一ファンとして、
今年も楽しみです。　　　村国四丁目　大谷　颯汰
　次号は、村国四丁目　大谷　泰士さんです。

　先月、防災訓練が行われました。8月の大雨
では避難指示が出され、その時にいろいろな

問題が浮き彫りになりました。また実際に避難指示が出されて
から短時間でできる事に限りがある事も再認識しました。やは
り大切なのは日頃からの備えだと思います。毎年自然災害が
起こるようになってきた現在、“たぶん今回も大丈夫だろう”と
いう考えは改めた方がよいのかもしれません。

　子どもへの声かけ事案等が発生しやすい夕
方に、大人が声をかけ合って、屋外で作業する、散歩するこ
となどを心がけ、地域ぐるみで子どもの安全を見守り育てる
「夕方見守り運動」にご協力をお願
いします。

「夕方見守り運動」に
ご協力をお願いします！

自宅周辺の花に水をやりながら 犬の散歩をしながら農作業をしながら 仕事の休憩中に

お知らせ ご理解をよろしくお願いいたします

新型コロナウイルス感染拡大防止のため、

�月の健康スポーツ部「減塩味噌づくり」
は中止とさせていただきます。

��月のふるさと文化部「新そばまつり」

2　危険と感じたら？？
● 家の1階の窓の無い部屋に移動する。
● 窓やカーテンを閉め、窓から離れる。
● 机やテーブルなどの下に入って頭を守る。
●シャッターを閉める。
● 頑丈な建物の物陰に入り、身を小さくする。
● 車庫や物置、プレハブには避難しない！
● 電柱や樹木は倒壊の可能性大！　● 飛来物の注意！

屋
内

屋
外

危
険

● 真っ黒い雲が近づき、周囲が急に暗くなる。
● 雷鳴が聞こえたり、雷光が見えたりする。
●ヒヤッとした冷たい風が吹き出す。　
● 大粒の雨や「ひょう」が降り出す。

1　空の変化に要注意！

南越消防組合東消防署℡43-0119
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　10月1日（土）村国山の【小鳥の丘】【クヌギ広場】
を整備しました。
　9日（日）には【そ
うだ！村国山に行こ
う】のイベントにも
参加しました。村国
山へ出かけて、ふる
さとの自然を満喫し
てみませんか?

　10月14日（金）武生第三中学校でグリーンクラブ部員が
指導者となり、プランターへの植栽活動が行われました。地
域の方との交流を深めるとともに、私たちの住んでいる街に
愛着を持ち、地域貢献について考える良い機会となりました。

グリーンクラブ

地域で考え 地域で備える

　10月2日（日）国高公民館スポーツルームにて地区防災訓練を開催しました。今年度
は、大雨により日野川が氾濫警戒水域に達し、警戒レベル4避難指示発令を想定して
の実施となりました。95名の方にご参加いただき、南越消防組合東消防署のご指導
でAED心肺蘇生法を学び、市防災危機管理課より洪水ハザードマップの活用法や
実際に避難所で使われる防災テントや簡易テントを紹介していただきました。
　8月の豪雨による南越前町での甚大な被害は記憶に新しく、国高地区内でも避難
指示が出され国高小学校に避難所が開設されました。「いざという時のために」家族
で、町内で、地区で防災について考え、話し合うことが大切です！

越前市ホームページで
「越前市洪水ハザードマップ」
　を確認することができます。

国高地区防災訓練を開催
安全防災部


